

# Знамя Ильи

## Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 79 (778) || 16 августа 1941 г. || Цена 10 коп.

7-й год издания

Суббота

### ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ АГИТАЦИЮ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

В обстановке великой отечественной войны с полчищами германского фашизма весь народ работает на защиту социалистической родины. Агитационно-массовую работу нужно подчинить этой кровной задаче.

Агитация должна быть конкретной, оперативной, действенной, тесно связанной с практическими задачами обороны страны. Во времена и без малейших потерь убрать богатый урожай, убрать до последнего колоска, досрочно выполнить государственные обязательства, обучить военному делу население, широко организуя охранные и пожарные дружины, оказывать всемерную помощь семьям красноармейцев, производить сбор металлического лома, всеми силами вести борьбу с распространением ложных слухов — вот да-  
ко неполный перечень практических вопросов, над решением которых повседневно и неустанно должны работать агитаторы. Они должны всю силу большевистского слова направить на укрепление железной трудовой дисциплины, организованности, на повышение производительности труда.

Первой заповедью должно стать выполнение и перевыполнение производственных планов каждым предприятием, колхозом, каждым колхозником, рабочим МТС и совхоза. Ежедневно подводить итоги выполнения норм, индивидуальных социалистических обязательств, помня, что выполнение и перевыполнение производственного плана является лучшей помощью Красной Армии, лучшим укреплением тыла.

Агитационно-политическая работа сейчас поднята на более высокий идеино-политический уровень и находится в среде широких масс исключительный интерес. Большинство агитаторов ежедневно проводят читки, беседы, мобилизует трудящихся на эффективную работу.

В агитационной работе большую роль стал занимать партийно-хозяйственный актив: секретари первичных парторганизаций, председатели колхозов, директора совхозов.

### Об амнистии польских граждан, находящихся в заключении на территории СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 12 августа 1941 года амнистировал всех польских граждан, содержащихся ныне в ваниях.

### Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 12 на 13 августа

В ночь с 12 на 13 августа группа немецких самолетов попыталась совершить налет на Москву. Эффективным огнем зенитных ба-

тарей и действиями наших ночных истребителей вражеские самолеты были рассеяны и к Москве не допущены.

### Орденоносный колхоз им. XVIII партсъезда рассчитался по госпоставкам по ржи

Орденоносный колхоз им. XVIII партсъезда, Мало-Салайского сельсовета, полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам ржи.

15 августа посреди 30 цент-

неров были вывезены на Заготзерно. Всего сдано 180 центнеров первосортного зерна. Сейчас артель сдает рожь в счет натуроплаты за работу МТС.

Е. Орлов.

**Политическая работа направлена сегодня к единой цели — на укрепление тыла, на оказание всемерной помощи Красной Армии, на воспитание трудового героизма, самоотверженности, организованности, революционной бдительности народа.**

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 14 августа)

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Ледовитого океана до Черного моря. На южном направлении наши войска оставили города Кировград и Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наша потеря — 27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

На советский пассажирский пароход, доставлявший 900 пассажиров в город К., напали 3 фашистских пикирующих бомбардировщика «Ю-88». Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железнную переборку надстройки корабля, пробила палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась.

Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, два других — поспешили скрыться. Пароход благополучно прибыл в город К.

На советский пассажирский пароход, доставлявший 900 пассажиров в город К., напали 3 фашистских пикирующих бомбардировщика «Ю-88». Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железнную переборку надстройки корабля, пробила палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, два других — поспешили скрыться. Пароход благополучно прибыл в город К.

Активность партизан, действующих в глубоком тылу противника на юго-западном направлении, возрастает с каждым днем. За несколько последних дней партизанские отряды совершили 8 крупных налетов на фашистские части. Недалеко от города К. партизаны из отряда «Победа за нами» разгромили роту немцев. Убито 60 германских солдат. Бойцы отряда захватили два пулемета, один миномет, 80 винтовок, 13 пистолетов и значительное количество боеприпасов. В районе С. партизаны под командованием тов. М. рассеяли большой отряд немецких велосипедистов. В бою убито 10 немецких солдат и один офицер. Партизаны

захватили оружие и важные оперативные документы.

В районе Н. партизаны под командованием тов. Щ. взорвали немецкую бронемашину. Фашистский офицер и два солдата убиты. Вблизи села Э. бойцы этого отряда подстрелили еще одного немецкого офицера. 9 августа боец отряда Климентий Раснюк обнаружил танк, направлявшийся к селу Т. Подготовив две связки гранат, тов. Раснюк одну за другой бросил их под гусеницы танка и вывел его из строя. Всего за последние 10 дней бойцы партизанского отряда тов. Щ. вывели из строя 7 танков и бро-  
немашин противника.

Кавалерийский отряд под командованием тов. Мотовилова, действующий в тылу противника, захватил штабную машину. В числе документов, отобранных у захваченных в плен двух штабных офицеров, изъята докладная записка немецкого коменданта города Борисова. Вот как фашистский комендант описывает хозяйствование немцев в оккупированном городе: «Жителей в городе осталось не больше 3 тысяч человек. Это уже вместе с беженцами, возвращенными нациями войсками с дороги и согнанными из лесов. Штаб магистрата укомплектовать до сих пор не удалось, так как никто из местных людей не соглашается с нами работать. На примете есть несколько человек, на которых можно положиться. Они также непрочь бы занять посты в магистрате, но боятся своих же. Некоторые здешние жители говорят по-немецки, но прикидываются, что не понимают ни слова. Согласно инструкции, все трудоспособное население от 10 до 65 лет взято на учет. Введена обязательная трудовая повинность. Все заняты на дорожных и земляных работах. Рабочих сопровождают конвой. 26 июля конвой подвергся нападению. Солдаты пустили в ход оружие. Главные подстакатели сбежали и сейчас усиленно разыскиваются. Их родные и близкие арестованы в качестве заложников. Если сбежавшие не будут найдены, заложников расстреляют. За последние 10 дней расстреляли 48 человек и 50 человек передали в лагерь. Старались создать антагонизм между белорусами и русскими, а их вместе направить на евреев. В магазинах и кооперации пусто. Частной торговли еще нет. Убедительно прошу увеличить состав гарнизона города».

Стройная экономия средств, сырья, материалов и топлива увеличивает силу нашей родины в борьбе с германским фашизмом. Советские патриоты показывают замечательные примеры бережливого отношения к государственному добру. Коллектив шахты «Комсомольская правда» (Донбасс) за 20 дней сэкономил два вагона крепежного леса. Крепильщики шахты т. Луковкин и Тарасов сберегли более вагона крепежного леса и 200 щад.



Грозная атака штыковая!  
Бегут фашистские войска:  
Брагов привычка вековая —  
Бежать от русского штыка!  
Картина работы художника Зелихмана и Демидова.  
Фотохроника ТАСС

# ВСЕ ДЛЯ ИЗГНАНИЯ ФАШИСТСКИХ ГРАБИТЕЛЕЙ С НАШЕЙ ЗЕМЛИ!

## ОГОНЬ ПУЛЕМЕТЧИКА ЖУКА

Рота занимала рубеж обороны. На фланге ее, припав к ручному пулемету, лежал пулеметчик Жук. Еще совсем недавно он сидел за рулем комбайна. Комбайнера Жука знала вся округа. За отличную стахановскую работу он в разное время получал в качестве премий велосипед, мотоцикл, радиоприемник и 200 пудов пшеницы. Сейчас этот высокий, стройный, загорелый комбайнер лежит за пулеметом и по-прежнему действует по-стахановски.

Из своего прикрытия он приметил миномет противника. Тотчас вороненый ствол его пулемета обратился на вражескую огневую точку и несколькими очередями уничтожил ее. Невдалеке заработал стакновый пулемет немец. Жук дал новую очередь и вывел пулемет из строя. В эту минуту немцы лавиной покатились на наши позиции. Расчетливый

меткий пулеметчик подпустил их поближе и начал выпускать очередь за очередью. Как скошенные, падали под его губительным огнем фашисты.

Внезапно вражеские пули повредили кожух и растребли пулемета. Под обстрелом врага Жук быстро погладил и починил повреждения и снова открыл огонь. Между тем немцы, приблизившись почти вплотную, кричали на ломаном русском языке:

— Рус, сдавайся!

— Врешь, наши не сдаются, — ответил пулеметчик, берясь за последние два диска.

Теперь он расстреливал врагов в упор. Стойкий огонь его сломил натиск. Немцы побежали, а Жук вытер вспотевший лоб и крикнул им вслед:

— Ну что, взяли?

И. Бражин.

Действующая армия.

## Бессстрашные дела белорусских партизан

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 4 августа. (Спецкорр. ТАСС) Все шире и шире развертывается партизанская борьба в тылу у врага.

Вооруженные добытыми у врага винтовками, пулеметами, гранатами, а иногда и танками (ими управляют недавние колхозные трактористы), отряды партизан не только уничтожают переправы, ликвидируют обозы, сжигают базы и склады, но и разбивают крупные военные части врага.

Так, например, около деревни В. хорошо вооруженный партизанский отряд в 400 человек, возглавляемый тов. К., разбил строевую часть фашистских войск и отбросил ее к городу В. Захвачено два танка, 3 бронемашины, 15 грузовиков, боеприпасы и военное снаряжение.

В районе З. партизанскому отряду, которым командует тов. Г., говорят весь белорусский народ. донесли, что неподалеку в лесу разместился штаб вражеской бригады.

Г. Команов.

## Перевыполнять нормы на любом участке работы

Больше продукции с меньшим количеством рабочих! Этот лозунг стал девизом патриотов нашей родины. С уходом на фронт на многих предприятиях стало меньше рабочих рук. Однако темпы работы не снижаются. Оставшиеся в тылу работают с удвоенной энергией, каждый чувствует себя на боевом посту.

Именно так и работает коллектив дробильной фабрики Гурьевского горнорудного управления. Смена мастера тов. Филатова изо дня в день перевыполняет производственное задание. За первую неделю августа она выполнила на 111 проц. нормы. Лучшими в смене заслуженно считаются дежурный электрик Маховиков, мотористка барабанного грохота тов. Кавтункина и машинист дробилки № 2

Высокопроизводительно работает и смена тов. Бобылева. В июле она свой месячный план выполнила на 118 проц. А в августе эта смена была выделена на работу в колхоз.

— Работайте на социалистических полях так же, как на производстве, а здесь за вас работу выполним мы, — говорили рабочие, провожая их. И действительно рабочие, не считаясь со временем, часто отказываясь от выходных.

С честью выполнили наказ творящей рабочие смены мастера Бобылева. 15 дней работали они в колхозе «Общий труд» и здесь меньше 110 проц. задания не давали. За хорошую работу коллектив получил благодарность от правительства артели. П. Книжников.

## Женщины-канавные

Патриоты социалистической родины своим честным трудом на производстве, в колхозе — здесь в тылу стремятся оказать помощь бойцам Рабоче-Крестьянской Красной Армии в разгроме фашистской банды.

В эти боевые дни отечественной войны особенно возрос производственный подъем. Каждый рабочий охвачен одной мыслью — дать стране столько продукции, сколько ее потребуется для уничтожения гитлеровских людоедов. Жажда мщения, беспримерная ненависть к фашистским злодеям и безгранич-

ная любовь к родине еще сильнее объединила советских людей. На места рабочих, ушедших в ряды Красной Армии, становятся работать женщины.

До начала войны как-то не принято было использовать женщин на горячих профессиях. Сейчас это стало принятым. В мартеновском цехе Гурьевского завода на канаве работают первые женщины — Шалкова, Макрушина и Курочкина, выполняя свои обязанности с таким же успехом, как и мужчины.

И. Андреев.

\* \* \*  
Отважный экипаж старшего лейтенанта Л. В. Березнера, совершивший 20 боевых вылетов и участвовавший в бомбардировках Констанца, Сулина и Тульчи.



Слева направо: старшина А. Г. Васильев, старший лейтенант Л. В. Березнер и капитан К. Т. Федоров.  
Фотохроника ТАСС.

## В фонд обороны

С каждым днем растет народный фонд обороны. Непрерывным потоком поступают деньги, облигации и разные ценные бумаги. Только в Баритовскую сберегательную кассу поступило на 99.460 рублей облигаций разных выпусков.

\* \* \*

Золотые часы сдали на-днях на укрепление мощи социалистической родины гражданика Баритрудника Барышникова, Евдокия Ивановича.

Пять серебряных предметов и шаль внесла в фонд обороны гр-ка Черепанова. Золотую цепочку — В. Жердева, серебряный портсигар — гр-н Скорицкий.

На 5.230 рублей облигаций сдал Иван Федорович Барышников в народный фонд обороны, 500 рублей деньгами и 1000 рублей облигациями — Н. А. Высоцкий.

\* \* \*

— Досрочно погасить подпись на заем, — говорил бухгалтер Заготзерно т. Фрязинов, выступая на митинге. — Уплатить деньги за облигации не в 10 месяцев, а в 6. — Это предложение было единодушно одобрено.

Тов. Севастьянов С. Н. заявил, что он в августе полностью рассчитается за заем и всю подписанную сумму — 350 руб. перечисляет в народный фонд обороны. Бухгалтеры Фрязинов, Зверев, зав. складами тт. Зарубин и Мединцев, уборщица Прокудина и многие другие также внесли свои облигации на укрепление оборонной мощи страны.

Левина.

## В поход

### за металлическим ломом

Коллективы цехов Гурьевского горнорудного управления вместе с бойцами пожарной дружины собрали 82 тонны металлического лома. Весь собранный металл сдан для отправки.

В. Колмаков.

\* \* \*

Рабочие механической мастерской прииска М-Толмовая сдали 6 тонн разного металлома. Сейчас они собрали и подготовили к сдаче еще две тонны.

Поход за металлическим ломом продолжается.

И. Пчельников.

МН 5790

## Хлеб государству

\* \* \*  
Колхозы района вступили в масовую уборку. Некоторые заканчивают косовицу ржи. Артель «14 годовщина Октября» убрала 154 гектара, артель им. Стаханова — 38 гектаров. На Гурьевский пункт Заготзерно из колхозов «Боец»,

им. Карла Маркса, им. Крупской отправлено свыше 30 центнеров зерна. Приступила к сдаче сельхозартели «Авангард», Горскинского сельсовета. Машинист сено-косилки из бригады № 1 тов. Кунцев И. Ф. нормы на косовицу выполняет в два с половиной раза. Не отстают от него и тт.

А. Иванов.

Две с половиной нормы на житие  
По-большевистски взялись за уборку озимой ржи колхозники сельхозартели «Авангард», Горскинского сельсовета. Машинист сено-косилки из бригады № 1 тов. Кунцев И. Ф. нормы на косовицу выполняет в два с половиной раза.

На вылазку врага — бандитов гитлеровцев — колхозники отвечают стахановским трудом на косовище хлебов.

Браковский И. П.

## Работают на два — три фронта

\* \* \*  
Сейчас — в дни борьбы с кровавым фашизмом каждый честный труженик стремится как можно больше принести пользы родине. Многие кроме основной выполняют и другие работы.

Заведующий МТФ колхоза «14 годовщина Октября», Ур-Бедаревского сельсовета, К. Петров, дядя тт. А. Журавлева, Васильева, Морозова, Пестерева, Калачникова, Журавлева Н. и др. активно помогают полеводам и строителям.

Создавая сытую и теплую зимовку общественному животноводству, этот небольшой коллектив своими силами посеял по 2,2 гектара тур-

непса и кормовой свеклы, полтора га моркови, тщательно ухаживает за посевами и убрал 400 центнеров сена. Очистили скотные дворы от зимнего навоза и приступили к их ремонту.

Сейчас производят обивку и штукатурку стен телятника, родильного и кормового помещения.

Чтобы дать больше сыра-бройнзы, как дополнительного продукта питания, на ферме доят 300 овец. Борясь за повышение надоя молока, дядяки производят подкормку закрепленных за ними коров.

П. Касаткин — зоотехник.

## Самодеятельность на оборону

\* \* \*  
Сегодня в клубе металлургов сильности тт. Клевакин и Партушева и кружковцы клуба с особым увлечением отнеслись к участию в сегодняшней постановке, и нет сомнения, что ее посетят все гурьевцы, учитывая высокую патриотическую цель — содействие тыла фронту в борьбе с германским фашизмом.

В программе вечера: одна пьеса в двух картинах — «Под дикой яблоней», много разнообразных концертных номеров и танцы.

Руководители местной самодея-

тельности тт. Клевакин и Партушева и кружковцы клуба с особым увлечением отнеслись к участию в сегодняшней постановке, и нет сомнения, что ее посетят все гурьевцы, учитывая высокую патриотическую цель — содействие тыла фронту в борьбе с германским фашизмом.

Петров.

Беспокойство в Турции по поводу концентрации войск на болгаро-турецкой границе  
ЛОЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). жают подтверждается. В Болгарии можно видеть большое число германских солдат, которые прибыли из Ливии. Численность германских войск определяется по крайней мере в две дивизии.

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Как передает стамбульский корреспондент агентства Бритиш Юнайтед Пресс, в Турции возрастает беспокойство в связи с тем, что сообщения о необычных военных передвижениях в Болгарии продол-

## Массовые аресты чехов

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Газета «Санди таймс» опубликовала сообщение о том, что в течение нескольких дней гестапо арестовало свыше 1 тысячи чехов, которые заключены в концентрационные лагери в Бухенвальде и близ Бреславля. Среди арестованных много видных чешских деятелей: профессора Пражского университета, директор и ведущие инженеры военного завода в Брюно и другие.

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС).

Прекращение захода японских пароходов в Сингапур  
НЬЮ-ЙОРК, 12 августа. (ТАСС). ские пароходы перестанут заходить в Сингапур. По сообщению агентства Юнайтед Пресс, со следующего месяца япон-

## Ответственный редактор И. БАБАНАКОВ.

При Гурьевском рудкоме организуются курсы медсестер. Прием заявлений с 16 по 25 августа 1941 года.

На курсы принимаются лица

женского пола с образованием не ниже 5 классов, возраст от 17 до 35 лет. Заявления подавать в рудком.

Горком РОКК.

16-17 августа Клуб металлургов

Таинственный остров

Звуковой художественный фильм  
Начало сеансов: с 2-4-6-8-10 ч.

16-17 августа

Горный клуб

На Дунае

Звуковой художественный фильм  
Начало сеансов: в 2-4-6-8-10 ч.

Зак. № 659. Тир. 4000.